

君子之风 山高水长

——云南中烟红云红河集团9位优秀共产党员内心独白

□陈昌云

云山苍苍，河水泱泱，君子之风，山高水长。

在红云红河集团，有这样一群人——

践行鲜红党旗下的铮铮誓言——他们，不忘初心，信念坚定，永矢忠诚。
坚守共产党人的精神高地——他们，牢记责任、严以律己，务实创新。
彰显共产党人的先锋形象——他们，危难时，挺身而出；战艰险，迎难而上；平凡中，执着坚守，不离不弃。

这就是他们——集团7个基层党委，40个党总支、141个党支部，5003名党员中的优秀代表。

他们有一个共同的名字——中国共产党党员！

潘志方剪影：

乌兰烟厂10载，人生瞬间。

头顶红霞，迎着朝阳，你沿着明亮的鸽哨音漫步远方。

不忘初心 继续前行

我叫潘志方，来自乌兰浩特卷烟厂。

今天，就和大家分享一下我和党的故事。

大学毕业，我来到了乌兰烟厂。

那时的我，满腔热情，坚信要在企业里有所作为，要在这里实现我的入党梦！

刚开始工作，我被分到制丝车间实习，经过1年的努力，我得到了领导的肯定，进入制丝车间电气维修岗位工作。

那时的制丝车间设备陈旧，运行控制也相对比较简单。当时认为，凭我现有的知识，排除故障应该是绰绰有余。然而，现实却给了我当头一棒！

有一次，振幅出现了停机故障，我跑过去打开电控柜一看，原来是开关跳闸。我当即掏出万用表进行测试，没发现什么问题，就合上了开关。没多久设备又停了，我只得又跑去查看。查来查去，还是没有找到故障点。

这时，老师傅走过来，他是一名老党员，看到我狼狈的样子，就拍拍我的肩膀说：“来！我和你一块儿再看看！”

故障处理完后，他意味深长地看了我一眼，接着说：“年轻人，不要那么急躁，静下心来，要干好这个工作，经验是很重要的！”

付出总会收到回报，汗水总会见证艰辛。功夫不负有心人，我的努力得到了党组织的肯定，我终于成为了一名光荣的中国共产党党员。

春去秋来，花开花落，风，会错过季节，雨，会错过沙漠，可幸运的是，企业的发展壮大我没有错过，是企业这片沃土孕育着我成长。

尤其要感谢不少在我人生历程中坚韧不拔、顽强奋进，给我做了示范和榜样的老共产党人。

从他们的身上，我读懂了信念和理想如何与现实无缝对接；从他们的行迹，我理解了做人要做什么样的人，从他们坚实明晰的足印，我明白了自己的人生路径必须皈依的朝向。

谢谢这些在我人生道路上影响我的先进分子。



蔡三元剪影：

你把许多人灵魂的灯塔点亮。
维护着你心中须臾不能阔别的党。

老有所为 乐在其中

我叫蔡三元，今年68岁，是昆明卷烟厂的退休职工。

我认为，人生的快乐应该建立在对工作和生活的热爱之上，同时，作为一名共产党员，更少不了了一份责任和对党的忠诚。

爱国、爱厂、爱家是我人生的价值观，支撑我退休后还在继续发挥余热。

在我们厂近3700名离退休职工中，有一个特殊的群体，那就是孤寡独居老人。

个人的力量是有限的，但是组织的力量是无穷的。

2004年，我们厂老年合唱团成立。我从参与筹备到后来担任团长，不仅要协调场地、人员等问题，也要参与日常管理，组织团员培训、排练、比赛等活动。有一段时间，我这个退休老人每天早出晚归，简直比上班族还累。

12年来，厂老年合唱团不断发展壮大，人数达到100多人，常年参加活动的有80多人，外出比赛也取得了优异的成绩。

作为一名长者，在这里有一句话，我想送给在座的年轻人：怀揣梦想，脚踏实地，拼搏进取，才能不负青春之托。



肖明亮剪影：

你的性格就如你的名字，灿烂如阳光。
你的事业馥郁幽香，炳煥明亮。

奉献不言苦 追求无止境

我是昆明卷烟厂的肖明亮。

今天，我非常荣幸能在这里跟大家分享一下我的工作历程。

1993年7月，我从学校毕业后，进入企业一直在制丝车间从事电气维修工作。

我的手机总是24小时开机，夜里一接到电话，就往车间赶，经常就是一个通宵。

工作23年，积累了23年的经验，获得了领导和同事们的肯定。我个人的工作记录是一本最适用的培训技术教材，据此我编制了《丝库优秀操作法》，同时还参与了《云南中烟柔性制丝设备培训教程》的教材编写。

从不断变化的生产线运行中，我看到高度的自动化反而凸显了“人”的重要性和技术的价值所在，因此，带出更多技术明星、创新能手，把设备使用好、维护好，是我的一个梦想。

我的徒弟小李才进厂时，经常跟我反映理论与实际并不能紧密结合，在实际维修中有很多地方不知从何入手，我把我的经验倾囊相授。小李的成长突飞猛进，他以优秀的应对能力、创新性的编程思路，在云南中烟西门子PLC编程竞赛中获得一等奖，还获得了云南省五一劳动奖章，并向组织递交了入党申请书。



田发祥剪影：

你如屈原笔下的那株橘树——受命不迁，深固徙。
你是火，你在燃烧，别人的前程被你点亮。

云岭工匠 筑梦远航

我叫田发祥，是来自红河卷烟厂卷包部的卷烟设备修理工。

1988年，刚满19岁的我进入了红河卷烟厂二车间，跟随王俊红、蒋燕两位师傅学习“新中国”卷烟机的操作技能，成了一名卷烟机学徒。

1994年，怀着对党无限的热爱与敬仰，我申请加入了中国共产党。

成为一名党员后，我在成长过程中经历了许多，下面为大家分享一下我记忆深刻的“维修技能大赛遴选”的事。

2004年云南中烟在昭通烟厂举行第一届“三红杯”暨第一届全国烟机设备职业维修技能竞赛“中华杯”云南赛区选拔赛。当时，我凭借十多年维修经验顺利通过了工厂的选拔，代表红河卷烟厂参加第一届“三红杯”，并在“三红杯”上获得了PASSIM机型的第二名，取得了“中华杯”的参赛资格。

谁也没想到，在大赛日益临近的时候，我却被告知因为职业技术职称未达到国家局的参赛要求，不能参加“中华杯”全国维修技能大赛。

因为“职业资格”问题，我与这次大赛失之交臂，心里很难过。

缺什么补什么”。在以后的时间里，我加强基础理论知识的学习，从2005年到2012年，我从职业技能职称零，到把自己打造为行业的高级技师、高级考评员。

2006年、2008年我参加了第二届“红塔杯”、第三届“泰山杯”全国维修技能大赛，并取得了较好的名次。

2014年被工厂聘为高级维修师。

2015年由云南省人社厅组织，在红烟成立了以我的名字命名的“田发祥技能大师工作室”。

现在回头看，12年前的这一次参赛资格的“落选”，逼着我把人生奋斗的标尺调到了应有的高度。

我认为，共产党员发挥先锋模范作用不是大道理，只要牢记自己的使命，做好自己岗位职责内的每一件小事，就能向身边人传递作为一个党员的正能量。



杨富宇剪影：

你有会烟，你会飞得更高更远；
会烟以你为范例，将增添一抹韵味悠然的绚烂。

初心不惧前路难

我是来自会泽卷烟厂制丝车间的杨富宇。

今天，能够站在这里和大家分享自己的心路历程，对于仅有9年工作历程的我而言，是鼓励，更是莫大的鞭策。

如今，带着电气修理工、生产组长、党支部委员的多重身份，我已跨过了“三十而立”的分水岭。

今天，我要向大家报告的首先是我给自己定的“杨氏规范”，这个工作规范就是“早到晚退”。

2007年，凭借在工作上的优异表现，我被安排到制丝车间电修班从事设备维修工作。

但由于会烟老制丝线设备老化，故障频发等特点，设备修理难度一天比一天大，我给自己定了一套规矩，那就是上班时间“早到晚退”。

每个工作日，我总是提前半小时上班仔细翻阅交接班记录，认真了解设备的运行状况，下班后晚走两个小时细细琢磨、总结一番。

而这每天多出的两个半小时，也在日复一日的积累中，慢慢成为我苦练维修技能的黄金时间。

为推进车间技术创新，我带领青年员工完成QC成果8个，其中一个课题在云南中烟发布会上荣获二等奖；2012年，我参加了制丝叶丝线“系统升级改造”重大项目，最终使得设备故障停机率由0.98%降低到0.32%；同年完成的《西门子诊断中继器在烟草制丝中的应用》论文在国家级《自动化应用》刊物上发表；2013年，完成《烟草制丝中控真人语音报警的研究》论文。

2014年，我有幸被委以制丝车间生产班长一职。

我清晰地记得，一个雷雨交加的夜晚，上中班的我正在生产现场巡检，正准备到中控室察看的时候，一名质检员匆忙跑来严肃地对我说，“烘丝机出口水分超标已经10分钟了！”我赶紧跑向烘丝机了解情况。

凑巧的是，我的手机也响了，我一边跑一边接电话，刚一接通，母亲焦急的声音就传了过来：“儿子，你赶快回来吧，宝宝发烧了……”

但是我无法马上离开车间，只好拜托朋友先带孩子去医院。

直到修好设备，生产恢复正常之后，我淋着大雨赶到医院，宝宝正在输液，听到我的声音，儿子委屈地说：“爸爸，不打针。”

孩子不懂我的心，但我是想一步一个脚印地告诉他，要做一个负责任的人。坚守初心，不惧艰险，勇敢前行！



刘红光剪影：

为人父，为人夫，你有愧。
敬事业，忠于党，你是大伙儿的好榜样。

责任 担当 奉献

我叫刘红光，来自集团物流中心原料仓储科。

工作26年来，我有一个感悟，要把工作做好，必须讲责任、讲担当，讲精神，坚持不懈、甘于奉献。

今天我就首先讲讲责任。

我作为原料仓储科的负责人，带领着200人的队伍，管理着价值100多亿元的原料，如何安全、高效、无误地管理好，就需要有高度的责任心和强烈的责任感作为支撑。

多年来，由于仓储管理工作的性质，加班延点、节假日还要安全值班，自己投入在家庭的时间相对要少得多，妻子有时抱怨说：“你把家当成旅馆了吗？我们的孩子也不管一管。”

其次我想说说担当。

原料仓储业务处于商业烟叶工商交接和工业卷烟生产中间环节，涉及对接部门较多。

如何处理好接口部门业务关系，关系到整个业务链的顺畅及效率，直接影响到集团的生产。

我的理解及做法是，换位思考，勇于担当。

接下来我想谈谈坚持。

我参加工作26年来一直从事原料仓储管理工作，要做好业务，干好工作，需要坚持。针对烟叶的收购、贮存、养护、供料等环节，我系统思考，强化细节管理和过程控制，多年来使整个工作处在一个良性状况，确保了原料在我们的管控下安全、保值、增值、有效地供给。

2015年因此节约费用119.6万元。

最后，我想说说精神。

多年来，我不仅要做好本部门的仓储养护工作，还要对外进行指导交流，取得了一些成绩。

比如对印尼一家公司卷烟害虫的成功处理、成为烟草行业技能鉴定专家组成员、参与行业《烟叶养护工》教材编写，通过这些不断的积累，使自己成为烟草仓储害虫防治及仓储养护方面的专家。作为8700多万名党员中的一分子，我倍感自豪和光荣，我要用心、尽力、坚守、担当，将个人的萤火融入伟大时代的绚烂之中。



张连才剪影：

你把转业当作人生的一次转岗，
“老战士不会死”，你的精神之树常青。

不忘初心 心怀感恩

我是来自曲靖卷烟厂的张连才，今年74岁，是一个有50年党龄的老党员。

我在部队当连级干部12年、营级干部7年，转业后，在曲烟中层岗位上17年，但不管在什么岗位，我都始终坚持老老实人，勤恳做事。

我是一个有20多年军旅生涯的“老兵”，我曾参加过援越抗美战争、自卫还击战争、收复“两山”就是老山、者阴山的战斗。

50多年前援越抗美，我随所在的部队野战医院，来到越北奠边府工作。

我们部队伤亡很大，仅奠边府一地就牺牲了182位战友。

我能从战场上活着回来很幸运，所以，无论什么时候，都不能辜负了那些牺牲的战友，辱没“共产党员”这个光荣称号！

1985年，我转业主动要求到曲烟。

我给自己立下了一个原则：抬头做人，俯下身做事，立好自己的德，修好自己的行，不管身处什么岗位，都勤勤恳恳、任劳任怨，坚守一个老共产党员的品质。

1998年底，我已退居“二线”，却因被任命为企业管理监督员，主要担负全员竞争上岗和县市公司领导干部竞争上岗工作。

2001年，厂里让我主持编纂大型志书《曲靖烟草志》，那时我已经59岁，退休后接着编撰，历时3年，完成任务。

2008年，组织上让我参加《曲靖卷烟厂志》编纂工作。我二话没说，又干了3年。

2013年，曲烟成立了“文化养老”研讨小组，让我担任组长。

2014年，我已72岁，厂领导让我出任离退休管理部片区书记，我愉快服从。

有了部队的经历，亲眼目睹战友的牺牲，体验了生命的无常，对名利、地位，我看得很淡，心里很宁静。



张冬芹剪影：</p